

中国女排“王家军”首演艰难战胜土耳其队

新华社河南漯河5月29日电(记者王镜宇 王頔)中国女排29日晚在漯河体育中心经过五局苦战,艰难战胜土耳其队,赢得新任主教练王宝泉上任后的首场胜利。

19岁的主攻惠若琪44次扣球21次得分,拿到全队最高的27分。首次代表国家队出战的替补主攻陈丽怡贡献了20分,薛明、李娟和徐云丽分别有10分、9分和8分进账。五局的比分是:25:22、25:27、25:21、23:25和15:13。

在决胜局中,中国队一路领先,并以14:11拿到3个赛点。但是,李娟和惠若琪连续被对方拦死,土耳其队追成13:14。关键时刻,内斯利汗的扣球

被裁判认定出界,这个有争议的判罚最终帮助中国队惊险过关。

队长魏秋月因为发烧无法出战,19岁的小将卞雨倩代替她担任主力二传。首发主攻是王一梅和惠若琪,薛明和马蕴雯在副攻位置上搭档,老将李娟和王茜分别以接应和自由人身份出场。

开场之后,中国队很快进入状态,因伤缺席上赛季全国女排联赛的王一梅很快以大力扣杀宣告自己的回归,惠若琪也以激情四溢的进攻吸引了观众的眼球。中国队在第一次和第二次技术暂停时分别以8:5和16:10领先,首次以中国队主教练身份指挥的王宝泉也回身对教练席展开笑颜。

刚刚集中5天的土耳其队耐心和中国队周旋,趁中国队失误增多的机会,慢慢把比分追成18:19。但是,惠若琪在第一局后半段接管了比赛,她极富侵略性的重扣两次击中对方球员面门,随后又用发球直接得分,帮助中国队以25:22拿下首局。

第二局土耳其队卷土重来,很快以5:1领先。王宝泉用陈丽怡替下王一梅,加强一传和防守。当土耳其队把优势扩大为9:3之后,中国队逐渐稳住了阵脚,慢慢追成12平。可是,随后中国队一传出现波动,年轻二传与两位副攻配合欠佳的问题也暴露出来,土耳其队再次把比分拉大到24:18。在卞雨倩发球的情况

下,中国队奇迹般挡住6个赛点,把比分追成24平。可惜中国队未能一鼓作气,连续失误之后以25:27丢掉了第二局。

第三局双方展开拉锯战,比分一直呈胶着状态。直到打成21平之后,替补副攻徐云丽背飞得手,内斯利汗扣球失误和徐云丽的直接发球帮助中国队以24:21领先,随后陈丽怡以一记扣杀帮助中国队成功过关。

第四局土耳其队一直保持着微弱的领先优势,但胜负也是在最后关头才分出。中国队22:24落后时,裁判一次稍有争议的判罚帮助中国队追成23:24。此后内斯利汗以一记近网小斜线扣杀把比赛拖入决胜局。

老将李娟在赛后的新闻发布会上说:“本场比赛贯彻了教练的意图,准备了应对困难。对手打得非常好,我们还是靠韧劲顶下来啦。”

在当天下午的另一场比赛中,多米尼加队以3:1击败正在新老交替中的古巴队。在30日的比赛中,中国队将和多米尼加队交锋。



5月29日,天津队选手康晨在比赛中。当日,全国体操冠军赛在湖北仙桃继续进行,康晨以15.525分的成绩获得鞍马季军。新华社记者程敏 摄

世乒赛 中国女队1比3负新加坡 八连冠纪录遭终结

北京时间5月30日消息,王越古,虽然郭焱第三场击败第50届世乒赛团体赛在莫斯科展开女团决赛的争夺,中国队迎战新加坡队。丁宁首战在先胜两局的情况下被冯天薇逆转,刘诗雯接着1比3不敌

孙蓓蓓扳回一城,但刘诗雯在第四场苦战五局不敌冯天薇,中国队以1比3不敌新加坡队无缘卫冕成功,新加坡队首捧考比伦杯。

王越古,虽然郭焱第三场击败第50届世乒赛团体赛在莫斯科展开女团决赛的争夺,中国队迎战新加坡队。丁宁首战在先胜两局的情况下被冯天薇逆转,刘诗雯接着1比3不敌



5月30日,中国女队主教练施之皓为选手丁宁加油。当日,在2010莫斯科世界乒乓球团体锦标赛女团决赛中,中国队迎战新加坡队。丁宁首先出场,以2比3负于冯天薇。新华社记者陶希夷 摄

西藏举行大规模珠穆朗玛峰清扫活动

新华社拉萨5月29日电(记者胡星)持续三个月的珠穆朗玛峰清扫活动29日结束,约4吨垃圾从珠峰北坡清理完毕,珠峰攀登者的环保意识也因这次清扫活动而得到提高。

据西藏登山学校校长尼玛次仁介绍,此次珠峰清扫活动由万科公益基金会、腾讯慈善公益基金会联合发起,海拔6500米至海拔8700米的垃圾主要由西藏登山学校学员清扫。

这次清扫活动从3月开始,至5月29日结束。在约三个月的时间里,登山队员分别完成了在海拔6500米、海拔8300米和海拔8700米处的清扫,其中共清扫了3.44吨生活垃圾、346个瓦斯罐、770米攀登用绳、62平方米残余帐篷布、167个氧气罐和若干帐篷杆。

记者了解到,这是西藏首次在珠峰海拔

8000米以上地区集中清理垃圾。西藏登山学校学员冒着生命危险先后3次来到海拔8700米处,清理登山者遗留下的氧气罐。“这是我们对珠峰环境高度负责的表现,”尼玛次仁说。

这次珠峰清扫活动,对在北坡进行攀登的十余支国际队伍也产生了明显的带动作用,他们也加大了清运垃圾的力度。据西藏登山协会统计,今年珠峰春季登山季清理下山的氧气罐超过500个,第一次实现了清运下山的氧气罐超过当年登山所需氧气罐。

长期以来,珠峰攀登者在攀登过程中遗留下了不少垃圾,珠穆朗玛峰一度被认为是“世界最高垃圾场”。近年来,在西藏登山组织者和协作者的带领下,珠峰攀登者的环保意识逐步增强,一系列的环保措施被运用到攀登过程中。



5月30日,两位选手在参加漂流比赛时挑战湍急的水流。当日,第二届秦岭山地越野赛在陕西省宁陕县举行,来自全国各地的23支队伍在漂流、攀岩、溯溪、山地自行车等七个项目比赛中展开角逐。新华社记者丁海海 摄

何可欣轻松摘得全国体操冠军赛高低杠桂冠

新华社仙桃5月29日电(记者黎黎 李鸣翔)2010年全国体操冠军赛29日进入单项决赛阶段。在女子高低杠决赛中,北京奥运会冠军何可欣一枝独秀,以16.225分的成绩为北京队夺得一枚金牌,高出第二名、浙江名将黄慧丹1.475分。

此外,在当晚举行的男子自由体操、鞍马、吊环和女子跳马决赛中,山东队的黄玉国、陕西队的张宏涛、上海队的严明勇和天津队的蒋彤分别夺得金牌。奥运冠军、老将滕海滨在鞍马比赛中出现严重失误,仅名列第六。

奥运冠军何可欣、杨伊琳,世界冠军何宁等高手角逐女子高低杠决赛。杨伊琳在资格赛落地时出现严重失误,以第8名的成绩勉强

强入围。决赛她第二个上场,动作平稳,但由于难度分只有6.0,最终仅获14.275分。而何可欣的难度分达到了7.4,她动作轻盈,落地稳健,轻松夺得高低杠金牌。女子个人全能铜牌得主、浙江队的黄慧丹获得银牌,成绩为14.750分。两名广东队运动员黄秋爽和吴柳芳以14.700分的成绩并列第三名。

何可欣赛后表示,她的起评分较对手要高,所以能够轻松夺冠。尽管在国内几乎没有对手,何可欣表示,最大的对手就是自己,目标就是战胜自己。此次冠军赛,何可欣未参加个人全能比赛。对此她表示,现在脚伤还没有完全恢复,应该会在即将举行的世锦赛上加入全能金牌的争夺,但眼下仍需要加强锻炼,保证稳定性。



5月30日,俄罗斯选手杰丽娜在比赛中回球。当日,在2010年法国网球公开赛女单第四轮比赛中,杰丽娜以2比0战胜南非选手查妮尔,杀入八强。新华社发(洛朗摄)

中国女足不敌日本队 首次无缘世界杯决赛圈

新华社成都5月30日电(记者郑道翰 史春东)实力不济的中国女足30日以0:2输掉对日本队的“生死之战”,丧失了进军明年德国女足世界杯决赛圈的希望。这对于从来没缺席过女足世界杯的中国女足来说是一次重创。

日本队的任意球专家宫间绫成为中国队的噩梦,这位左右脚技艺皆佳的前卫先是在第18分钟利用一场禁区内的混战攻破中国队的球门,又在下半场用精确的任意球助攻队长泽穗希头球破门,为日本队锁定了胜局。

由于本届亚洲杯前三名才能进军世界杯,所以此战仅排名第四的中国队就被挡在德国世界杯的大门之外。曾经风光无限的中国女足如今沦落至此,反映了最近几年中国女足综合水平的滑落和面临的巨大危机。

从这次亚洲杯上澳大利亚、日本、朝鲜和韩国队优于中国队的实力来看,中国女足在亚洲想进入前三名已经越来越难。由于伦敦奥运会亚洲女足可能只有两个参赛名额,

这样中国女足冲击伦敦奥运会的前景也十分黯淡。

中国队在这场比赛中遭遇不顺,主力前锋徐媛在第29分钟因伤被迫下场,使中国队的前锋线受到打击。上、下半场日本队又早早取得入球,也逼迫中国队主教练改变本来略显保守的战术,连续换上张睿、娄佳惠和马君等进攻球员,试图拼死一搏;但经验丰富、掌控节奏出众的日本女足没有给中国女足多少机会,中国女足只能接受失败的结果。

尽管世界杯梦碎,但中国女足还是有一些积极因素。本届比赛中张睿、李丹丹、马启翔、孙凌、庞丰月等小将都表现出不错的潜质和实力,如果加以好好调教,则未来中国女足还有希望。但眼下,中国女足面临青少年建设瘫痪、主管部门不重视、资金不够、没有合理发展规划的问题相当严重,如果再不加以解决,等待中国女足的将是没有希望的明天。



5月30日,中国队球员李丹丹(右)在比赛中铲球。当日,在2010年女足亚洲杯三、四名的决赛中,中国队以0比2不敌日本队,无缘入围将于2011年举行的德国女足世界杯。新华社记者陈凯 摄

韩国棋手宋弘锡 获得世界业余围棋锦标赛冠军

新华社杭州5月29日电(记者陆志良)在29日结束的第三十届世界业余围棋锦标赛第八轮比赛中,韩国选手宋弘锡7段击败捷克的斯凯尔特6段,以8战全胜的战绩摘得本届比赛桂冠。中国选手王琛7段和朝鲜选手赵大元7段分获亚军和季军。

纵观本届比赛,可以看出,世界业余围棋水平有了很大的提高。上届冠军、中国的胡煜清8段因在国内比赛中没有发挥好,未能取得参赛资格;同样,上届亚军、韩国的柳慎桓7段也没能出现在本届比赛的赛场。

本届冠军、韩国选手宋弘锡7段表示,目前在韩国,业余围

棋竞争与职业围棋一样激烈,他还要好好学习围棋,争取成为专业棋手。

本届比赛的显著特点是欧洲棋手异军突起,不仅有捷克的斯凯尔特6段逆转战胜日本佐藤洋平6段这样的经典对局,同时在前八名中,就有2名欧洲选手。

中国棋院院长刘思明在当晚举行的闭幕式上表示,这次比赛提升了中国围棋在世界上的影响力,包括中国改革开放三十年的成果也有所展现。同时,举办这种国际性的大赛,也会对中国国内业余围棋的发展起到很好的促进作用。

第31届加美武术锦标赛在加拿大举行

新华社温哥华5月29日电(记者马丹)第31届加美武术锦标赛29日在加拿大温哥华地区伯纳比市开始举行。这一为期两天的赛事吸引了来自加拿大、美国以及中国的约500名选手参加。

在不列颠哥伦比亚理工学院的体育馆里,选手们在6个不同的场地同时进行中国传统武术拳术、器械以及空手道、跆拳道、合气道等项目的比赛。每一个项目都分初学、低段、中段和导师级四个层级比武,以便让不同项目、不同水平的选手广泛参与。

一年一度的加美武术锦标赛是加拿大西部武术界的盛大聚会,也是加拿大历史最长的武

术赛事。参赛选手大多为加拿大、美国武术学校的学员。今年,来自山东和浙江的中国武术高手首次亮相,他们上场展示了拳术、棍术、刀术等精湛高超的武艺,赢得在场观众的热烈掌声,同时也提升了加美武术锦标赛的水平。

这项赛事的创办人刘劲铮是一名电气工程师,业余时间练武并开设武术学校教授学生。出于对中国武术的热爱,刘劲铮克服资金等困难,每年都举办武术锦标赛,至今已坚持了31年。他说,他这样做的目的“自始至终都是为了在加拿大推广中国武术,促进武术运动员之间的切磋和交流”。



武术儿童:强身、修心、防身 5月28日,北京长龄国术馆的小学员正在练习站桩。这既是武术基本功,还可以起到修身养性的作用。新华社5月30日发



5月30日早晨,参加健康万人跑活动的汕头市民浩浩荡荡跑步前进。当日,广东汕头市举行迎亚运健康万人跑活动,万余市民参加了全程约4公里的长跑。新华社发(马卡 摄)